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HISTORY & LITERATURE -9 MAY 2015
UNSOLD LOTS OFFERED AT LOW RESERVE PRICES

1. 500BC to 500AD Iron Age. Irish stone head. €3,000

2. 15th or 16th century illuminated manuscript page. €400

3. Map of Dublin after John Speed. €100

10. 1778 to 1972 small collection of Irish newspapers of historical
interest. €90

48.1794-1809. Maps of Britain, France, Italy, India and Siam. €150
49.1766-1811.Tartary, China, Japan. Hand Coloured Maps. €250

50. 1785-1827. Russia & Poland. A collection of 5 Hand Coloured
Maps. €300

51.1766-1786. A collection of 7 Eighteenth Century Hand Coloured
Maps of Poland. €250

52.19th Century. Collection of Hand Coloured Maps of Central
Europe. €200

53. 1806-1846. Spain & Portugal: A Collection of Hand Coloured
Maps. €250

62.1818, A Fourteen Shilling Freeholder Certificate. €80

69.1838. Dublin & Kingstown Railway Railway Loan. €80

70. 1842 (1 June) House of Commons and House of Lords addresses
signed by members of parliament. €200

86.1860s and 1870s Ten photographic prints attributed to William H.
Baker and John Burke. €300

87. Circa 1880. Original albumen photographs of Sudan and England.
€400

106. 1893 Poster for Public Auction of An Important House and Lands
at Newcastle, Co. Westmeath. €80

108. Anon. In the Press. Will Shortly Be Published:- The Adventures
Of TANRANG the Fiddler!! by an Idiot. €100

110. 1887, Royal Irish Constabulary trophy. €300

112. 19th century Galway, Royal Irish Constabulary. €100

118. Waterford City Deputy Lord Lieutenant's dress and service
uniforms of Claude Anson. €1,500

123. County of Louth, Election Notice poster. €100

128. 1914 The Scrap of Paper, Recruiting poster. €200

140. Victoria Cross recipient Neville Bowes Elliott-Cooper VC DSO
MC - his silver trophy. €300

149. 1930s Royal Engineers Officer's dress cap. €70

154. UVF fork, South Irish Horse button etc. €70

158. Scottish & Canadian regiments, helmet plates and badges. €150
159. A collection of various regimental badges, Irish regiments British
Army. €150

160. British Army Chaplains' badges. €100

165.1914-1918 World War I collection of photographic cigarette cards.
€150

166. Soldiers Died in the Great War 1914 - 19. €100

167. Bingham Kersteman, Lt. Colonel J. and Canning, Captain Albert,.
€200

174.1914-18 medals including Bulgaria Order of St. Alexander,
German Iron Cross and others. €140

179.1914 - 1921 Irish Volunteers, family archive. €500

181. 1916 Bolands Mills Quartermaster Sergeant: An important group
of medals, awards and archive material. €10,000

182. 1916 Rising, Enniscorthy: an important group of medals. €7,000
191. Wound Badge to 1916 Mount Street Bridge battle casualty. €1,000
196. 1916 - 1918 Permits to travel. €200

198. 18 October 1916 Prison Commission, Home Office letter. €150
200. 1916-23. An extremely important archive of restored film
including the 1916 Rising, 1919-21 War of Independence and Civil
War. €120,000

215.1917. Thomas Ashe In Memoriam card. €80

219. 1916 - 1966 Bolands Bakery Anniversary Commemoration
Souvenier Brochure, signed by Eamon de Valera. €200

223.1916 Rising 75th Anniversary, The Provisional Government by
Robert Ballagh. €500

226. An archive of documents, medals and insignia relating to John
Thomas Penrose, veteran of The Irish and Spanish Civil Wars. €1,000

The following lots are offered at low reserve prices (plus buyers commission including VAT of 24.6%), subject
unsold and to the approval of the owners. Errors and omissions excepted.

238.1919-21 West Limerick Brigade IRA, Brigade Tactical Map. €450
247.1921, Labour Parties' Reports. €150

248. 1921 Kilkenny, Memorial poster for Irish Volunteers. €100
255.1922 (18 April) Major General Sean McKeon guarding a meeting
in Ennis. €100

261. October - November 1922, Oglaigh na h-Eireann, written orders
on Head quarters, First Battalion, Dublin City Brigade notepaper.
€200

262.1922 - 1945 A collection of political documents and pamphlets.
€300

267.1924. Irish Free State Army Football Team. €100

283. Presidents Cosgrave and de Valera photographs. €200

291. 1928 and 1932 Tailteann Games silver medals for Irish Dancing.
€300

292. 27 October 1932 Monthly Report of Battalion Adjutant, South
Westmeath L.R.A. €200

295. 1938 Portrait of Eamonn de Valera. €150

296. World War II German envoy to Ireland, Eduard Hempel, signed
card to Patrick J. Little, former Irish Government Minister. €100

298. 1939 - 1946 Merchant Marine Medal. €1,500

299.1940-44. Ireland And The War booklet by The Irish Association
and Volunteers From Eire Who Have Won Distinctions.. €80

300. 1945, 31 March. Combined Services v Ireland hockey match
programme. €50

305. 1939-45 Star, Italy Star, Defence Medal, and War Medal with 1944
silver cigarette case. €80

307. March 1944, a presentation brass artillery shell case. €500

310. Kriegsmarine Auxiliary Cruiser Badge with Diamonds. €2,000
313. Wehrmacht/Waffen SS Infantry Assault Badge. €80

315. 1936-40. Hermann Goering commemorative plaques and medal.
€180

316. 1933. Adolf Hitler commemorative porcelain medal and Bakelite
badge. €80

317. Adolf Hitler commemorative medals. €200

318.1939. Adolf Hitler commemorative porcelain medallion. €100
319.1922. Occupation of the Rhineland, Black Shame propaganda
medal. €100

320. 1923. Execution of Albert Leo Schlageter commemorative medal.
€80

339. 1963 Photographs of Dublin locations from Joyce's Ulysses. €150
345. President John F. Kennedy - letter from Blaze Starr describing an
encounter with the President. €500

346. Defence Forces, G2, Military Intellegence. €100

349. Collection of ten lithographs by Graham Knuttel of Taoisigh.
€1,200

350. Knuttel, Graham (Ken Finlay Ed.). Taoisigh Na hEireann. €100
351. Charles J. Haughey, autographs. €200

354. 20th century Irish Regiments, non-military medals and
decorations. €100

355. 1986 Royal Ulster Constabulary Service Medal. €100

361. 1975-1978 Long Kesh Prisoner Art by Paddy Adams, brother of
Gerry Adams. €300

362. 25 May, 1977 Airey Neave letter to a student. €150

365. 9 January 1998 Senator Edward Kennedy. €200

377. 26 October, 1972 Elizabeth Bowen, autograph letter. €80

378. Carr, John. The Stranger in Ireland; or, a Tour in the Southern
and Western Parts of That Country, in the Year 1805. €300

383. [Joyce, James]. Transition 22 and Transition 23 edited by Eugene
Jolas, 1933 and 1935, including parts of Finnegan's Wake. €180

389. Portrait of Brian O'Nolan by Micheal O Nuallain. €150

391. John Reed. Sangar, The Mad Recreant Knight of the West: To
Lincoln Steffens. €100

393. Sheepshanks, Beatrice. The Blue Hat and the Buffalo. €200

394. Smith, Charles, The ancient and present state of the county and
city of Cork:. €800



